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BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

SESSION 2004

EPREUVE DE TURC

LANGUE VIVANTE 1
Séries SMS,
STL (toutes spécialités),
STI (toutes spécialités)
et STT (CG et IG)

LANGUE VIVANTE 1 RENFORCEE
Séries STT (ACC et ACA)

Durée de l'épreuve : 2 heures Coefficient : 2

L'usage des calculatrices électroniques et des dictionnaires n'est pas autorisé.

BAREME

L Compréhension du texte 12
11 Expression personnelle 8

Ce sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
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Otomobil Bagimliligu...

'Otomobil bagimliligi'... Terim budur ve diinyamizin yeni bir gergegini, yeni bir bagimlihk
bicimini anlatmaktadir.

'Ulasim segenekleri' arasinda insanlari bir yerden bir yere ulastiran gesitli yollar vardir:

Kendi otomobilinizle gitmek. Otobise binmek. Metroyla ulasmak. Bisikletinizle gitmek.
Motosikletinizle gitmek. Trene binmek. Vapurla gitmek.

insanlara bu seceneklerden hangisini sececeklerini sordugunuz zaman diinyanin her
Ulkesinde benzer bir yanit yikseliyor:

'Kendi otomobilimle gitmek isterim.’

Secim bildirgesinde 'ofomobillere bagimii olmaktan kurtulmak, otoyollar yapmaktan
vazgecmek, yaya ve bisiklet yollan yapmak; metro, tren ve deniz ulasimini tegvik edici
onlemler almak’ gibi bir programi olan siyasal parti gérdiiniiz mi?

4 Kasim segimlerine girecek siyasal partilerin birisinde bdyle bir program sunusu
g6rdiniz ma?

Siz, bdyle bir programa oy verecek kag kisi oldugunu distunlyorsunuz?

Bdyle bir dnerinin tersini vaat eden ‘iki anahtar' mucidi (...) bekledigine yakin oy almisti:
Anahtarin birisi evin kapisini, ikincisi de otomobilin kapisini agiyordu. Elbette iki anahtar
da suya dismdstu... (...) [*]

Araba sevdasl, insanlara da toplumlara da, diinyaya da ¢ok pahaliya mal olan bir sevda.

Dlnyada trafik kazalarindan bir milyon insan 6liyor. Bu sayinin G¢ misli, yani 3 milyon
insan da sakat kaliyor:

Hindistan'da yilda 65 bin kisi, Brezilya'da yilda 27 bin kisi, Amerika'da yilda 42 bin kisi
trafik kazalarinda élayor. Tlrkiye'de trafik kazalarinda yillik 61im sayisi 2000 yilinda 3900.
2001 yilinda biraz azalyor.

Arag sayisina bakildigi zaman, tlkemizin trafik kazalarinda 6lim orani yiksek. Turkiye'de
cogunlugu Istanbul'da olmak Uizere yaklagik 3 milyon arag var. Oysa Amerika'da her iki
kisiye bir motorlu arag disuyor.

'Yeryiiz Gezgini' kitabinin yazari Mark Hertagaard séyle diyor: "Otomobil bir katil ama
insanoglu ¢ekiciligine dayanamiyor. General Motors ydneticisi John Smith herkes araba
sahibi olmak ister dedigi zaman propaganda yapmiyordu. Gezdigim her (lkede bunun
kanitlariyla kargilastim.”
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"2 ile 24 yas arasi insanlarin birinci 6lim nedeni araba kazalari. Avrupa'da her yil 55.000
kisi, yani ortalama giinde 1500 kigi kazalarda 6lliyor ve bu sayinin (¢ misli de sakat
kaliyor.”

Her otomobilin yapimi biyik 6lglide kaynak kullanimi gerektiriyor: Blyik miktarda celik
(816 kilo), demir (180 kilo), aliminyum (85 kilo), plastik (1111 kilo). Uretilirken de,
kullanilirken de blyUk bir gevre kirleticisi.

Oyleyse neden ‘otomobil bagimiiligi’ ?

Gunki, otomobil ve ona bagl endistri kompleksi diinya ekonomisinin biyik egemenleri.
Bdyle olunca da insanlara ve toplumlara bunlar séylemiyor, bunlarin yerine baska seyler
anlatiyorlar:

Otomobil 6zgiirlUktir.

Otomobil hizdir, rahatlktir, sizin kigiliginizdir.

Otomobil sosyal konumunuzun simgesidir, sizin degerinizi gevrenize gdsterir.

Bdylece, 'otomobil' artik glinimzin ‘kendi basina dedger olan simgesi' olmus, bir kara
araci olmaktan ¢ikmistir.

Batln dinyadaki egilim, otomobillerin ve ugak yolculuklarinin arttigi, trenlerin, bisikletlerin
geriledigidir.

Trafik kazalarinin ardindan yanip yakilmaktan ¢ok daha buyik bir arka fonda insanligin
nasil belalara suriklendigini gdrmemiz gerekiyor.

Oliilerimizin arkasindan yiriimek yerine, dirilerimizin éniinde yliriimeyi becerebilsek...

Erdal ATABEK - Cumhuriyet - 26.08.2002

[*] il s'agit d'une promesse electorale d'un chef de parti politique
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COMPREHENSION DU TEXTE (12 points)

1- Yazinin konusu nedir ? (1 point)
2- Metinde insanlara ulasim gereksinimleri igin kag¢ segenek sunulmus ? Bunlar nelerdir ?
(1 point)
3- Insanlarin arabaya bagimliliklarinin en énemli sakincasi nedir ? Neden ? (1 point)
Siyasi partiler neden programlarina otomobil kullanimina kisitlayici tedbirleri
koyamiyorlar? (1 point)
4- Otomobil kullanimini 6zendirmek igin, otomobil Ureticileri hangi etmenleri (faktérleri)
6ne ¢ikariyorlar ? (1,5 points)
5- Otomobil bagimlihiginin diinyanin her yerinde varoldugunu nasil anliyoruz ? (1 point)
7-Agagidaki Fransizca s6zciklerin metinden yararlanarak Turkge karsiliklarini yaziniz.
(1,5 points)

Tendance - société - environnement - source - vote - semblable
8- Asagidaki tiimceleri metinden bulacagdiniz uygun sézciklerle tamamlayiniz. (2 points)

Dinya ulasiminda ve payi azalmaktadir.

Otomobil insanin ni yansitir.

Tarkiye'de arag sayisi 6l¢it alindiginda trafik kazalarinda cok
yUksektir.

Arabaya olan bagimlilik insanliga ¢ok pathyor.

9- Bu bélima Fransizcaya geviriniz. (2 points)
Otomobil 6zgarluktir. Otomobil hizdir, rahatliktir, sizin kisiliginizdir. Otomobil sosyal
konumunuzun simgesidir, sizin degerinizi cevrenize gdsterir.

EXPRESSION (8 points)
1- Otomobil bagimlihdindan baska, insanlari olumsuz etkileyen baska érnekler bulun ve
bunun nedenlerini irdelemege calisiniz. 5-6 satir (2 points)

2-Yazidan da esinlenerek, neden gagdas ulasimda toplu tagsimacihidin 6zendirildigini
anlatiniz. 5-6 satir. (3 points)

3-Teknolojik gelismeler insanlara her zaman yarar getirir mi? Yanitinizi érneklerle
zenginlestiriniz. 5-6 satir (3 points)
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